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Da: "Vittorio Mattioli_NCI_Baﬁ’/<v.mattioli@oncologico.bari.it>
Data: venerdi 28 marzo 2014 16.32
A: "Antonio Moschetta" <a.moschetta@oncologico.bari.it>
Cc: "Direzione Scientifica" <dirscientifica@oncologico.bari.it>; "silvana yale g 4
<silvana.valerio@oncologico.bari.it> ISTITUTO DI RICOVERO E CURA
Allega:  Cancer Supplement_richiesta informazioni.pdf A CARATTERE SCIENTIFICO

Ospedale Oncologico - BARI

Oggetto: Re: Cancer Supplement. Richiesta informazioni.
Caro Direttore, 31 MAR. 2014

in risposta alla mail qui sotto ti invio la relazione sui punti individuati.
Cordiali saluti, ARRIVO

Vittorio W

Vittorio Mattioli, MD

Director O.U. Anesthesiology, Postoperative Intensive Care, Pain Medicine and Palliative Care, Experimental
Unit of Psycho-oncology

National Cancer Research Centre "Giovanni Paolo II" - Viale Orazio Flacco, 65 - 70124 - Bari (Italy)
www.oncologico.bari.it

phone/fax +390805555624 / mobile+393204387178 - v.mattioli@oncologico.bari.it (office)

)

This message (including any attachments) is intended exclusively for the individual to whom it is addressed and
may contain proprietary, protected, or confidential information. If you are not the named addressee, you are
not authorized to read, print, copy, or disseminate this message or any part of it. If you have received this
message in error, please notify the sender immediately.

----- Original Message -----

From: Direzione Scientifica

To: vittorio mattioli

Cc: Antonio Moschetta ; silvana valerio

Sent: Friday, March 28, 2014 10:53 AM

Subject: Cancer Supplement. Richiesta informazioni.

Gentile Dott. Mattioli,

in relazione alla pubblicazione dello special issue su Cancer, visto che siamo in fase di
liquidazione della relativa fattura e quindi di raccolta tutta la documentazione inerente ad essa,
il Direttore Scientifico necessitd di ricevere da Lei quanto segue:

- una dichiarazione attestante |'eventuale approvazione della spesa relativa alla suddetta
pubblicazione da parte della Direzione Scientifica dell'epoca;

- una dichiarazione che giustifichi la differenza di importo della spesa tra quello stimato nella
sua nota Prot. n. 63/2011 D.Ac.Qo. e quello definitivo riportato in fattura;

- I'indicazione di fondi aggiuntivi rispetto a quelli da Lei individuati con la suddetta nota per la
copertura della spesa definitiva.
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Cordiali saluti. CARATTERE SCIENTIFICO |

Ospkdidle Oncologico - BARI

Segreteria Direzione Scientifica
IRCCS Istituto Tumori "G. Paolo II"

Viale Orazio Flacco, 65 '
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[STITUTO TUMORI "GIOVANNI PAOLO I1”
.. ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO g ’

/iale O. Flacco 65 '0124 Bari - ITALY

U.O.C.
Anestesia e Terapia Intensiva Postchirurgica
Direttore: dott. Vittorio Mattioli

Prot.n. 32/2014 A.T.I.P. Bari, giovedi 27 marzo 2014
Oggetto: Cancer Supplement: richiesta informazioni.

Sig. Direttore Scientifico
SEDE

Caro Direttore,
ricevo in data odierna una e-mail a tuo nome, relativa all’oggetto, in cui, in vicinanza della liquida-
zione della fattura dello Special Issue di Cancer e quindi della raccolta di tutta la documentazione
inerente alla pubblicazione, hai necessita di ricevere quanto segue:

- una dichiarazione attestante I'eventuale approvazione della spesa relativa alla suddetta pubbli-
cazione da parte della Direzione Scientifica dell'epoca;

- una dichiarazione che giustifichi la differenza di importo della spesa tra quello stimato nella sua
nota Prot. n. 63/2011 D.Ac.Qo. e quello definitivo riportato in fattura;

- l'indicazione di fondi aggiuntivi rispetto a quelli da Lei individuati con la suddetta nota per la
copertura della spesa definitiva.

Devo rammentare che tutte queste problematiche sono gia state ampiamente discusse e
condivise nel corso di un incontro ad hoc che abbiamo avuto, in presenza della Dott.ssa Silvana Va-
lerio, negli ultimi mesi dello scorso anno. La riunione si concluse con la tua assicurazione circa i
provvedimenti da adottare per la definizione di questioni che il precedente Direttore Scientifico
aveva positivamente avallato ed autorizzato, senza tuttavia lasciarne traccia scritta.

Mi riferisco innanzitutto all’approvazione della spesa del Supplemento che tra I'altro il
Dott. Paradiso aveva fortemente sostenuto e supportato verbalmente, addirittura partecipando
come autore alla elaborazione di uno degli articoli originali.

Anche per quanto riguarda la spesa e |a differenza di importo tra la previsione stimata e |a

somma finale consunta, il Dott. Paradiso aveva tranquillamente avallato verbalmente I'importo,
anche sulla base della individuazione di fondi derivanti dal progetto PIO7 sui cancer survivors, con
I’eventuale integrazione di fondi resi disponibili dalla stessa Direzione Scientifica.

Vale la pena, tuttavia, specificare che tra la stima di previsione dei costi, legati ad una pre-
visione numerica di pagine e la chiusura in tipografia dello Special Issue, vi & stato un implemento
sia delle pagine previste per singolo articolo, sia del numero complessivo degli articoli. Tutto que-
sto ha sensibilmente migliorato la qualita scientifica del volume che, di fatto, & aumentato di circa
30 pagine e di 3 articoli rispetto alla previsione. In corso d’opera tutte queste modifiche sono state
meticolosamente riferite al Dott. Paradiso che ha sempre confermato i miglioramenti ed entusia-
sticamente autorizzato, sempre verbalmente, ad andare avanti.

Per questi motivi, qualitativamente rilevanti, il costo finale rispetto a quello stimato si &
parzialmente modificato, anche in considerazione del fatto che le stime erano comunque assolu-

tamente orientative e legate alle fasi assolutamente iniziali del progetto editoriale.
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website: www.oncologico.bari.it
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Nel ribadire quanto sopra, confermo di essere stato in ogni caso autorizzato verbalmente
dal Dott. Paradiso ad andare avanti ed a portare a termine la pubblicazione, cosi come in effetti ho
realizzato.

Per quanto riguarda infine la copertura delle spese, come gia concordato nel nostro incon-
tro, confermo I'utilizzo di tutti i fondi residui relativi al progetto PIO7 sui Cancer Survivors (dei qua-
li a tutt’oggi non ho ricevuto alcuna rendicontazione) e che dovrebbero coprire la maggior parte
della spesa, ed eventualmente integrare I'eventuale maggior spesa con fondi residui relativi al
progetto SIRIO, da me coordinato, o in alternativa con altri fondi resi disponibili dalla Direzione
Scientifica.

Restando a tua disposizione per eventuali, ulteriori chiarimenti o approfondimenti, porgo
cordiali saluti,

Il Direttore

Dett. Vittori tti I" &,‘
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